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SESIUNEA DE CONSTITUIRE A 
CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Ieri dimineaţă s-au desfăşu
rat, in sala Teatrului de stat 
din Sibiu, lucrările sesiunii de 
constituire a Consiliului popular 
judeţean, după alegerile de la 2  
martie.

La lucrările sesiunii au parti
cipat numeroşi invitaţi, repre
zentanţi ai unor organe centrale, 
activişti de partid şi de stat, 
conducători ai unor instituţii 
judeţene, ai organizaţiilor ob
şteşti, reprezentanţi ai presei 
centrale şi locale.

în deschiderea sesiunii, depu
tatul Richard Winter, prim-se- 
cretar al Comitetului judeţean 
de partid, preşedintele Consi
liului judeţean al Frontului U- 
nităţii Socialiste, a anunţat că, 
în conformitate cu Legea de or
ganizare şi funcţionare a consi
liilor populare, lucrările primei 
sesiuni sínt prezidate, pînă la 
alegerea Comitetului executiv, 
de către cel mai în vîrstă din
tre deputaţi.

Deputatul Traian Belaşcu, 
preşedintele de vîrstă, preluînd

conducerea lucrărilor sesiunii, a 
propus Consiliului popular să 
desemneze pe deputaţii Augus
tin Zăpîrţan şi Elena Borcoman
pentru a-1 asista în exercitarea 
atribuţiunilor ce-i revin. Consi
liul popular a ales în unanimi
tate pe cei propuşi pentru a-1 
asista pe preşedinte.

Sesiunea a ales, apoi, în una
nimitate, comisia de validare a 
mandatelor deputaţilor, compu
să din 9 deputaţi.

După o pauză, în care 
comisia de validare şi-a întoc
mit raportul, s-a dat cuvîntul 
deputatului Vasile Bărbuleţ, a- 
les preşedinte al comisiei de va
lidare, pentru a prezenta rapor
tul. în  unanimitate, sesiunea a 
validat, prin vot deschis, man
datele celor 199 de deputaţi a- 
leşi la 2 martie, după care pre
şedintele de vîrstă al sesiunii a 
declarat constituit Consiliul 
judeţean popular.

în continuarea lucrărilor, a 
fost adoptată următoarea ordine 
de zi:

1. Alegerea Comitetului exe
cutiv.

2. Alegerea comisiilor perma
nente.

3. Alegerea preşedintelui şi 
judecătorilor Tribunalului ju
deţean şi a judecătorilor pen
tru  judecătoriile din cuprinsul 
judâţului, precum şi a procuro
rului şef al Procuraturii jude
ţene.

4. Numirea secretarului Co
mitetului executiv, a conducă
torului organului local al mi
liţiei şi a conducătorilor orga
nelor locale de specialitate ale 
administraţiei de stat.

5. Informare cu privire la 
sarcinile ce revin Consiliului 
judeţean popular în perioada ce 
urmează.

Intrîndu-se în ordinea de zi, 
în baza propunerilor plenarei 
Comitetului judeţean de partid 
şi a plenarei Consiliului jude
ţean al Frontului Unităţii So
cialiste, preşedintele de vîrstă

(Gontinuare în pag. a UI-a]

Plenara Consiliului 
judeţean al Frontului 
Unităţii Socialiste

C uvântarea to v a ră ş u lu i 
R ic h a rd  W in te r

STIMAŢI TOVARĂŞI
DEPUTAŢI ŞI INVITAŢI,
Consider că sínt în asentimentul 

tuturor deputaţilor apreciind lu
crările sesiunii noastre ca fiind 
deosebit de rodnice. îndeplinind 
programul stabilit, prima sesiune 
a Consiliului popular judeţean a 
ales Comitetul executiv, comisiile 
permanente, celelalte organe che
mate să conducă şi să organizeze 
activitatea din toate domeniile de 
care răspunde organul executiv 
judeţean al puterii de stat.

Cu prilejul acestui prim pas în 
activitatea noastră viitoare, la a- 
ccst început de drum al noului 
consiliu popular constituit azi, vă 
cer permisiunea de a înfăţişa cî- 
teva dintre problemele esenţiale 
ale activităţii noastre viitoare, 
citeva dintre cele mai stringente 
şi mai importante aspecte ale acti
vităţii pe tărîm economic şi social- 
cultural, asupra cărora va trebui 
să ne îndreptăm cu predilecţie 
efortul nostru conjugat, pentru ca,

împreună cu dumneavoastră, cu 
toţi acei pe care-i reprezentăm în 
acest organ, să găsîm căile'-celei 
mai judicioase rezolvări. '

Eveniment cu semnificaţii ma
jore în viaţa politică a ţării noas
tre, Sesiunea Marii Adunări Na
ţionale, încheiată recent, ca şi con
cluziile Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste cu 
privire la rezultatele alegerilor de. 
deputaţi de la 2  martie, au con
semnat, cu îndreptăţită satisfacţie, 
victoria strălucită — unică prin 
proporţii — obţinută în alegeri de 
Frontul Unităţii Socialiste.

întregul nostru popor — strîns 
unit în jurul partidului — a în
tâmpinat cu inima plină de bucurie 
realegerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în funcţia de preşedinte 
al Consiliului de Stat, bucurie şi 
mulţumire intensă pe care o îm
părtăşim şi noi, împreună cu toţi 
oamenii muncii — români, ger
mani, maghiari de pe meleagurile 
sibiene.

Votul masiv pe care cetăţenii 
patriei noastre l-au acordat candi
daţilor propuşi de Frontul Unităţii 
Socialiste reflectă faptul că poli
tica internă şi externă a partidului 
corespunde întrutotul intereselor 
poporului nostru, năzuinţelor sale 
cele mai arzătoare. încrederea 
aceasta, hotărîrea manifestată, de 
a transpune în faptă cuvîntul parti
dului, să fie pentru noi toţi un 
imbold spre victorii prestigioase în 
îndeplinirea cu succes a sarcinilor 
cărora va trebui să le facem faţă.

După cum vă este cunoscut, în
treaga campanie electorală a prile
juit un amplu colocviu civic asu
pra problemelor importante pe 
care le ridică viaţa economică şi 
social-culturală din comunele şi 
oraşele patriei noastre. Problema
tica pe care o constituie aceste 
dezbateri şi propuneri va trebui să 
fie pentru noi un ghid preţios, un 
îndreptar valoros, cuprinzînd nă
zuinţele şi hotărîrea tuturor oame-

(Continuare tn pag. a Ul-a)

Ieri, 18 martie, a avut loc ple
nara Consiliului judeţean al Fron
tului Unităţii Socialiste. La primul 
punct al ordinii de zi plenara a 
examinat şi aprobat informarea cu 
privire la desfăşurarea campaniei 
electorale pentru alegerea deputa
ţilor în Marea Adunare Naţională 
şi în consiliile populare.

Consiliul judeţean al Frontului 
Unităţii Socialiste — se spune în 
informare — acordă o înaltă apre
ciere campaniei electorale şi re
zultatului alegerilor de la 2  mar
tie 1969. In perioada campaniei, 
angajaţi într-o amplă dezbatere a 
problemelor economice şi social- 
culturale, alegătorii din judeţul 
Sibiu — la fel ca cei din întreaga 
ţară, au avut prilejul să cunoască 
mai profund conţinutul, semnifi
caţia şi măreţia procesului de de- 
săvîrşire a construcţiei socialiste, 
adîncul umanism al politicii parti
dului şi statului nostru.

întâlnirile alegătorilor cu candi
daţii Frontului Unităţii Socialiste 
au demonstrat înaltul democratism 
ce caracterizează orînduirea noas
tră şi au prilejuit o puternică ma
nifestare a încrederii şi adeziunii 
depline faţă de politica internă şi 
externă a partidului şi statului 
nostru. La aceste întîlniri — ade
vărate consfătuiri de lucru — au 
participat peste 190 200 de cetă
ţeni, care au făcut nu mai puţin 
de 8 136 propuneri privind îmbu
nătăţirea activităţii economice, so- 
cial-culturale şi edilitar-gospodă- 
reşti.

întreaga campanie electorală a 
fost - earactarbsjtă .. printfep., amplă 
activitate politică şi educativ-cul- 
turală. Cele aproximativ 2 000 de 
expuneri, la care au participat 
peste 100  0 0 0  de cetăţeni, s-au 
caracterizat printr-o mare bogăţie 
tematică,. axată pe probleme refe
ritoare la politica partidului nos
tru în' toate domeniile vieţii poli
tice, economice şi social-culturale. 
Deosebit de bogate au fost mani
festările cultural-artistice care au 
însoţit expunerile, întîlnirile cu 
candidaţii, adunările populare. Au 
avut loc adevărate serbări popu
lare în care bogatul tezaur folclo
ric român, german, maghiar a fost 
din plin valorificat. Numai în ziua 
alegerilor, la programele artistice 
prezentate de formaţiile profesio
niste şi de amatori au participat 
peste 1 2 0  0 0 0  de cetăţeni din 
judeţ.

Primit cu însufleţirea caracte
ristică evenimentelor de mare e- 
fervescenţă politică, Manifestul

Frontului Unităţii Socialiste a fost 
studiat şi dezbătut cu viu interes 
de un mare număr de cetăţeni, 
fiecare om al muncii văzînd în el 
oglindite cele mai nobile aspiraţii 
de ridicare a României socialiste 
pe noi trepte ale progresului şi 
civilizaţiei.

încrederea oamenilor muncii din 
judeţul nostru în politica înţeleap
tă a partidului şi guvernului s-a 
oglindit pregnant în rezultatul ale
gerilor de la 2 martie. Toţi cei 
3 517 candidaţi, din care 10 pentru 
Marea Adunare Naţională şi 199 
pentru Consiliul popular judeţean, 
au fost aleşi, întrunind 99,39 la su
tă din voturi.

Prin votul de la 2 martie, oa
menii muncii din judeţul Sibiu 
şi-au manifestat ataşamentul faţă 
de politica partidului şi guvernu
lui, hotărîrea de a nu precupeţi 
nici un efort în înfăptuirea sar
cinilor de mare răspundere ce le 
stau în faţă.

Consiliul judeţean al Frontului 
Unităţii Socialiste mulţumeşte 
călduros cetăţenilor din judeţ pen
tru încrederea cu care şi-au dat 
votul candidaţilor Frontului Uni
tăţii Socialiste şi se angajează să 
facă totul pentru ca programul cu 
care s-a prezentat în alegeri să fie 
înfăptuit.

Consiliul judeţean al Frontului 
Unităţii Socialiste îşi exprimă 
convingerea că oamenii muncii din 
judeţul Sibiu nu-şi vor precupeţi 
eforturile pentru a transpune în 
viaţă politica partidului şi că vor 
întîmpina cea de-a 25-a aniversare 
a eliberării patriei de sub jugul 
fascist cu realizări pe măsura în
ţelepciunii, priceperii şi hărniciei 
de care au dat dovadă şi pînă 
acum, astfel ca patria noastră, 
România socialistă, să înflorească 
continuu, să se afirme tot mai pu
ternic în rîndul ţărilor înaintate 
ale lumii contemporane.

în continuarea lucrărilor sale, 
plenara Consiliului judeţean al 
Frontului Unităţii Socialiste a a- 
probat în unanimitate propunerile 
plenarei Comitetului judeţean de 
partid din 17 martie a.c. privind 
componenţa Comitetului executiv 
al Consiliului popular judeţean.

Delegaţia Republicii Socialiste 
România condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu s-a înapoiat 

în Capitală
Marţi dimineaţa s-a înapoiat în 

Capitală, venind de la Budapesta, 
delegaţia Republicii Socialiste Ro
mânia, condusă de tovarăşul Ni
colae Ceauşescu, secretar general 
al Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat, care a partici
pat la Consfătuirea Comitetului 
Politic Consultativ al statelor par
ticipante la Tratatul de la Varşo
via.

Din delegaţie au făcut parte to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Co’rneliu Mănescu, mi
nistrul afacerilor externe, şi gene
ral-colonel Ion Ioniţă, ministrul 
forţelor armate.

La sosire, la aeroportul Băneasa, 
delegaţia a fost întîmpinată de to
varăşii Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnaraş, Chivu Stoica, Paul Ni- 
culescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie 
Verdeţ, de membri şi membri su
pleanţi ai Comitetului Executiv, 
secretari ai C.C. al P.C.R., vice
preşedinţi ai Consiliului de Stat şi 
ai guvernului, conducători ai insti
tuţiilor centrale şi organizaţiilor 
obşteşti, generali.

Erau prezenţi József Vince, am
basadorul R.P. Ungare la Bucu
reşti şi membri ai ambasadei.

Un grup de pionieri a oferit 
flori membrilor delegaţiei.

Un mare număr de cetăţeni ai 
Capitalei, veniţi la aeroport, au in
tim pinát cu multă căldură pe con
ducătorii de partid şi de stat, la 
înapoierea în patrie.

*
La plecarea din Budapesta, dele

gaţia Republicii Socialiste Roma
nia, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a fost salutată de Janos 
Kadar, prim-secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Munci
toresc Socialist Ungar, Jeno Fock, 
preşedintele guvernului revoluţio
nar’ muncitoresc ţărănesc ungar, 
Apro Antal, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.S.U., vice
preşedinte al guvernului, Komócsin 
Zoltán, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.M.S.U., secretar al 
Comitetului Central, general-colo
nel Lajos Czinege, ministrul apă
rării naţionale, Erdélyi Karoly, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, şi de alte persoane ofi
ciale.

Au fost prezenţi Dumitru Tur- 
cuş, ambasadorul României la 
Budapesta, şi membri ai ambasa
dei.

Un grup de pionieri a oferit 
membrilor delegaţiei buchete de 
flori.

(Agerpres)
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Probe de laborator la filatura „11 Iunie“ din Cisnădie

Au terminat însămînjatul orzului
Cooperatorii din Alămor, or- 

ganizîndu-şi bine munca în 
vejo?p, au reuşit să termine se
mănatul orzului de primăvară 
pe întreaga suprafaţă planifica
tă, de 20 hectare. Ieri au fost 
însămînţate ultimele hectare, în

tarlaua „La măgură“, sub di
recta îndrumare a brigadierului 
de cîmp Nicolae Popa.

Terminînd semănatul orzului, 
cooperatorii din Alămor au în
ceput însămînţarea sfeclei de 
zahăr.

Agenda muncii patriotice
G00 de băieţi şi fete din Sibiu, elevi ai liceelor 1 şi 2, de la 

Centrul şcolar tehnic profesional şi Grupul şcolar „Independenţa“, 
au ieşit acum două zile la muncă patrotică. în cadrul celor 3 000 
de ore prestate, ei au curăţat parcul Sub arini şi Parcul Cetăţii.

în cadrul aceleiaşi activităţi, elevi de la Şcoala profesională 
C.F.R. şi Liceul nr. 3 au lucrat ieri în Parcul tineretului şi parcul 
Sub arini.

SCURTAREA CICLURILOR DE ASIMILARE
COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI 

COM UNIST R O M ÂN, 
TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU, 

secretar general al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România
Bucureşti

Deputaţii întruniţi în prima sesiune a Consiliului popular judeţean dau o 
înaltă apreciere lucrărilor recentei Sesiuni a Marii Adunări Naţionale, hotă- 
ririlor adoptate, care exprimă încă o dată voinţa unanimă a întregului nostru 
popor, încrederea sa în politica profund ştiinţifioă a partidului nostru. 
Realegerea dumneavoastră, iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, în înalta func
ţie de preşedinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a 
umplut de bucurie şi entuziasm inimile oamenilor muncii români, germani şi 
maghiari de pe străvechile meleaguri ale judeţului Sibiu, pentru care vă adre
sează calde şi sincere felicitări.

Dumneavoastră, fiu credincios al clasei muncitoare, luptător încercat în 
primele rînduri ale eroicului nostru partid, v-aţi închinat viaţa fără precupe- 
ţire, prosperităţii patriei şi poporului, slujind cu abnegaţie şi devotament 
cauza sa, cauza socialismului şi comunismului, conducind pe culmi tot mai 
înalte destinele naţiunii noastre spre împlinirea năzuinţelor de progres şi 
fericire.

Proeminenta dumneavoastră personalitate caracterizată prin principia
litate şi fermptate în elaborarea şi înfăptuirea politicii marxist-leniniste a 
partidului şi statului nostru, prin deosebita grijă şi răspundere faţă de cauza 
sacră a poporului, faţă de viitorul său, inepuizabila energie, spiritul creator 
şi novator de care daţi dovadă, v-au adus preţuirea şi stima unanimă a între
gului popor.

Strîns uniţi in jurul conducerii partidului şi statului, alături de toţi 
oamenii muncii din patria noastră, muncitorii, ţăranii cooperatori, intelec
tualii din judeţul Sibiu, antrenaţi în întrecerea socialistă în cinstea celei de-a 
XXV-a aniversări a eliberării patriei şi a Congresului al X-lea al partidului, 
se angajează să depună eforturi sporite pentru a pune în valoare rezervele 
de care dispun, în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor stabilite de Con
gresul al IX-lea al partidului şi de Conferinţa Naţională. Vom consacra în
treaga energie, priceperea, capacitatea de muncă şi talentul nostru traducerii 
in viaţă a politicii Partidului Comunist Român, politică izvorîtă din cerin
ţele edificării depline a socialismului.

Comitetul judeţean de partid, Consiliul popular judeţean, toţi deputaţii 
judeţului Sibiu vor munci cu abnegaţie pentru a da viaţă propunerilor făcute de 
oamenii muncii pentru întărirea şi înflorirea judeţului nostru, transformîndu-l 
într-o verigă puternică a economiei înfloritoare a României.

D’m d glas sentimentelor oamenilor muncii români, germani şi maghiari 
de pe plaiurile sibiene, sesiunea de constituire a Consiliului popular judeţean 
vă doreşte multă sănătate şi putere de muncă spre binele naţiunii noastre 
socialiste, asigurîndu-vă ca vom sprijini prin fapte votul ce v-a fost acordat 
de cel mai înalt sfat al ţării.

SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR 
AB JUDEŢULUI SIBIU

Componenta Comitetului executiv 
ai Consiliului popular judeţean

Preşedinte: RICHARD WINTER
Prim-vicepreşedinte: IOAN UNGUR
Vicepreşedinţi: CÄTOIU ILIE

HURBEAN NICOLAE /
PETRU TRAIAN 
SCHORSTEN SIMION

Membri: BOGHICI GHEORGHE, BOIER1U CONSTANTIN, BORCOMAN 
ELENA, BUDE TRAIAN, BUZDUGHINA CONSTANTIN, 
COTU AUREL, GALEA ALEXANDRU, GHEORGHIU ALE
XANDRU, GÖLLNER CAROL, HOMESCU IOAN, KRAUSS 
MARTIN, LUCA IOAN, MUNTEANU IOAN, NICODIM IOAN, 
NTLCA ELEONORA, POPA MACARIE, ROMAN LIVIU, VA- 
SIU IOAN, ZAHARIA IOAN.

Sarcina de mare răspundere ce 
revine industriei constructoare de 
maşini de a asigura din producţia 
internă cel puţin două treimi din 
necesarul de maşini şi utilaje pen
tru dotarea economiei naţionale se 
îndeplineşte cu succes. La aceasta 
contribuie şi uzinele constructoare 
de maşini din judeţul nostru.

Măsurile luate de conducerea de 
partid şi de stat au avut o influen
ţă pozitivă asupra creşterii şi di
versificării producţiei, asupra ri
dicării eficienţei activităţii econo
mice. în  acest sens comisia econo
mică a Comitetului judeţean de 
partid a analizat stadiul actual,

în timpul lucrărilor sesiunii de constituire a Consiliului popular judeţean Sibiu.

dinamica, precum şi problemele de 
perspectivă ce trebuie să stea în 
atenţia comitetelor de direcţie din 
uzinele constructoare de maşini, cu 
privire la sarcinile legate de asi-

0 sarcină
de mare actualitate

milarea şi modernizarea produse
lor.

în  cursul anului 1968 au fost 
asimilate în producţia de serie pes
te 30 noi tipuri de maşini şi uti
laje. Putem enumera printre al
tele: la uzina „Elastic“ — fabrica
ţia arcurilor ce echipează autotu
rismul românesc şi 4 tipuri de 
tractoare pe roţi; Uzina mecanică 
— maşina de fasonat oţel-beton şi 
maşina de ronţăit tablă; uzina 
„Balanţa“ — maşina de canetat 
automată, ratiera de bumbac; uzi
na „Independenţa“ — maşina de 
toreretat galerii, cuptoare de tra
tament termic; uzina „Automeca- 
nica“ Mediaş — furgon izofrigori- 
fic de 3 tone cu cabină avansată,

semiremorcă pentru transportat 
mobilă, semiremorcă pentru con
fecţii; Uzina mecanică Mîrşa — 
remorcă basculantă de 5 tone cu 
direcţie tip peridoc.

îndeplinirea planului de produc
ţie a avut loc în condiţiile lărgirii 
în continuare a sortimentelor şi 
tipo-dimensiunilor de maşini şi 
utilaje fabricate.

Elaborarea unui .plan de asimi
lare amănunţit, ridicarea la un ni
vel superior a colaborării dintre 
furnizor şi beneficiar, detalierea şi 
eşalonarea judicioasă a sarcinilor 
de asimilare cu ajutorul unor gra
fice întocmite pe bază de criterii 
ştiinţifice, sínt elemente care au 
creat uzinelor constructoare de 
maşini condiţiile unei mai bune 
organizări în activitatea de asimi
lare, pentru reducerea duratei ci
clurilor de introducere în fabrica
ţie a numeroase produse noi.

Analizînd dinamica planului teh
nic putem desprinde faptul că, an 
de an, ritmul creşterii expresiei

(Continuare tn pag. a Ul-a)

Ing. MARTIN DURST 
de la Comisia economică a 
Comitetului judeţean Sibiu 

al P.C.R.

Telegrame de solidaritate 
cu lupta poporului vietnamez

Cu prilejul zilei de 19 martie, ziua internaţională de solidaritate cu 
Vietnamul, Frontul Unităţii Socialiste, precum şi Comitetul naţional de 
solidaritate cu lupta poporului vietnamez, împreună cu Liga română de 
prietenie cu popoarele din Asia şi Africa, au trimis telegrame de solida
ritate Comitetului Central al Frontului Patriei din R.D. Vietnam şi 
Comitetului Central ai Frontului Naţional de Eliberare din Vietnamul 
de Sud.

De asemenea, Uniunea Generală a Sindicatelor, Comitetul Naţional 
pentru Apărarea Păcii, Uniunea Tineretului Comunist, Uniunea Asocia
ţiilor Studenţilor din România şi Consiliul Naţional al Femeilor au tri
mis telegrame de solidaritate organizaţiilor similare din R.D. Vietnam 
şi Frontului Naţional de Eliberare din Vietnamul de Sud,
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Şcoala populară de artă din Sibiu. In clasa acordeon, Daniel Henning, 
elev în anul II, este urmărit cu atenţie de profesorul Constantin Cernuşcă

Prin noul cartier de locuinţe Gheorghe Gheorghiu-Dej, din municipiul Mediaş.

Un supliment de matematică
Şcoala de mate

matică românească, 
cu înaintaşii ce au 
avut contingenţă cu 
Sibiul, matematicie
ni cu renume ca 
Gheorghe Lazăr, Di- 
mitrie Evstatievici, 
Gh. Pop, Johann 
Binder, au impul
sionat elevii Liceu
lui teoretic nr. 3 din 
Sibiu, la editarea 
trimestrială a unui 
supliment de mate
matică.

Iii primul său nu
măr, apărut de cu- 
rînd, suplimentul 
găzduieşte în cu
prins cuvîntul dr. 
docent N. Mihăilea- 
nu, prof. universi
tar, recomandările

preşedintelui Filialei 
Sibiu a societăţii de 
matematică, prof. 
Vasile Vasú evoca
rea lui Gheorghe 
Tiţeica — glorie a 
matematicii româ
neşti, semnată de 
prof. Laura Con- 
stantinescu, elemen
te de logică mate
matică de prof. Ilié 
Stănescu, probleme 
în legătură cu ine
galitatea lui Hălder 
de prof. Harald Mül
ler şi în legătură cu 
inegalitatea triun
ghiului de elevul Ci- 
prian Borcea din cl. 
a IX-a.

Comitetul de re
dacţie al revistei 
alcătuit din elevii

Petre Stingescu 
preşedinte, loan 
Bucur, Ana Stîngu 
şi Horia Comşa 
vicepreşedinţi, este 
îndeaproape îndru
mat de profesori 
valoroşi.

Demn de relevat 
este faptul că redac
torii revistei şi-au 
propus să editeze în 
acest an patru nu
mere, contribuind 
prin munca lor Ia 
dezvoltarea studierii 
matematicii — şti
inţă ce în epoca 
noastră are o deose
bită importanţă.

C. IONESCU
elev la Liceul 

teoretic nr. 3 Sibiu

De fapt, era o zăpadă foarte 
curioasă. Nu era albă, nu se 
topea şi' nici nu făcea să în
gheţe rnfna, ci doar sufletul u- 
nor gospodine. Cei ce locuiesc 
pe strada Gării din Sibiu s-au 
pomenit cu ea aşa, pe nepusă 
masă, cu cfteva primăveri în 
urmă, cînd toată lumea îşi 
luase adio de fa iarnă. Deci s-au 
trezit într-o dimineaţă cu aco
perişurile caselor presărate cu 
un strat frumuşel de tocătură 
ciudată. Gospodinele şi-au gă
sit rufele, pe ca
re le întinseseră 
la uscat de cu 
seară, întărite ca 
un fel de plăci 
aglomerate. Ve
cinii se întrebau 
nedumeriţi ce 
fel de ninsoare o fi. Unii ziceau 
că trebuie să fie zăpada berze- 
lor, alţii, a mieilor. O bătrînică 
luă cîţiva bobi din aceia curioşi 
în palmă, apoi îi dădu la gin
gie şi scoase nişte exclamaţii 
piţigăiate, cum că ar fi tărîţe. 
Ce chilip ir! Şi o luă iute să 
dea drumul groşteilor din coteţ. 
Văzînd însă că nu se îndeamnă 
nici un patruped să mănînce, 
bătrînică mai luă între degete 
puţină din zapada miraculoasă. 
Bucuria îi fu şi mai mare. Că 
e rumeguş. Şi vine direct din 
cer L Apoi începu să se uite în 
sus, aşteptînd să cadă şi vreo 
sobă,- eă tocmai voia să-şi facă 
afumătoare. Ningea, cum spu
neam, cu rumeguş;'H é parcă 
şi-ar fi pus dumnezeu toţi sfin
ţii la tăiat lemne cu fierăstrăul. 
Unii şi-au făcut cruce, alţii au 
început să blagoslovească de se 
cutremura cerul. Veneau adevă
raţi nori de rumeguş de lemn, 
dar nu din cer, ci din apropie

re, de la sectorul mobilă al 
întreprinderii „Republica“. în 
curtea unităţii cu pricina se 
află un exhaustor mare ca un 
gîndac uriaş, doldora cu tărîţe 
de rumeguş. Cînd începe să ba
tă vîntul, să te ţii. Dacă mai 
vin şi camioane pentru căratul 
rumeguşului, atunci nu se mai 
văd nici exhaustor cu condu
cere de întreprindere, nici ve
cini cu case şi flori, nici cură
ţenie, nici . . .  Te uiţi la case 
şi ai impresia că oamenii sínt 

un fel de păpuşi 
printre nişte 
turtoaie de tărî
ţe. S-au zăvorît 
ferestrele şi o- 
bloanele. S-au fe
recat uşile. Dar 
rumeguşul are 

parcă pe Ucigă-l-toaca, zic ve
cinii, căci se bagă pe sub uşă, 
intră pe sub acoperiş şi coboară 
din pod. Cetăţenii au ajuns la 
exasperare. Usucă rufele în 
casă, pe sfoară, sau în pivniţă 
(în pod este nu numai rumeguş, 
ci şi fum de la trenuri), iar ei 
umblă numai cu nişte măşti 
speciale.

în  vremea aceasta, la IPROFIL 
„Republica“ se discută despre 
chestiunea cu bucluc, se iau le
gături încoace şi încolo, dar 
pînă în prezent nu s-a mişcat 
nimic. Pînă cînd se vor lua mă
suri, vecinii, oameni miloşi, au 
pus mînă de la mină şi au pro
curat cîteva duzini de măşti 
speciale pentru cei de la „Mo
bilă“. Şi să-i vezi pe toţi echi
paţi de parcă ar fi la un car
naval de cosmonauţi. Iar gîn- 
dacul uriaş cu foalele doldora 
de tărîţe ninge într-una peste 
ei cu . . .  zăpada mieilor.

MARIN NIŢA

MIEILOR UZINA
FOTBAL divizia C

Drăghlci în mare formă
Cînd se dispută un meci între 

o echipă situată pe locul doi al 
clasamentului şi alta aflată pe pen
ultima lui treaptă, victoria pare 
conturată de la început. Dar că 
fotbalul este frumos atunci cînd 
apar surprizele, ne-a dovedit-o şi 
partida Progresul Sibiu — Victoria 
Călan disputată pe terenul Meta
lul în prezenţa a 1 500 spectatori 
şi încheiată cu victoria gazdelor cu 
scorul de 2 — 0 (0—0 ).

Sibienii au dat tonul, pornind 
la ofensivă chiar din primele mi
nute şi au dominat majoritatea 
timpului (raport de cornere 8 —0 ) 
asaitînd cu insistenţă poarta me- 
talurgiştilor. Pe rînd Popa, Grea- 
vu şi Lutsch s-au aflat în poziţii 
bune de şut. Totuşi, imprecizia, 
intervenţiile prompte ale apărării 
oaspeţilor, au făcut ca prima par
te a jocului să se încheie cu un 
scor alb. De relevat faptul că în 
minutul 33, Greavu a ratat şi o 
lovitură de la 11 m.

După pauză partida a continuat 
să se desfăşoare într-un singur 
sens, dar oaspeţii, masaţi în pro
pria jumătate de teren, au respins 
cu regularitate atacurile, lăsînd 
impresia că vor reuşi să „smulgă“ 
un punct. După ce Drăghici a tras 
în bară (min. 54) iată că tot el este 
acela care în minutul 72, printr-un 
şut puternic, înscrie, deschizînd 
drumul gazdelor spre victorie. Tot 
Drăghici este cel care în min. 80 
stabileşte scorul partidei la 2—0 .

întreaga echipă sibiană a mun
cit pentru realizarea acestei vic
torii, dar dintre ei s-a detaşat Dră
ghici, cel mai bun de pe teren.

Desigur, evoluţia echipei sibie- 
ne din această partidă constituie 
un pas înainte. Dar, chiar dacă 
echipa şi-a găsit cadenţa, nu pu
tem să nu arătăm că încă se gre
şesc pasele, atacanţii conduc prea 
mult balonul, iar mijlocaşii se re- 
pliează greu atunci cînd pleacă la

GH. TOPÎRCEANU coresp.

Vîtrometan—Chimica Tîrnăveni 2-1 (0-0)
încă din primele minute, sticla

rii dezlănţuie atacuri periculoase, 
dar lipsite de finalizare. Jocul a 
fost dur, ceea ce a dăunat cali
tăţii. In prima repriză se asistă la 
dese ratări, mai cu seamă din 
partea gazdelor. Oaspeţii mizau pe 
un joc de egalitate. In min. 73, la 
un contraatac, reuşesc chiar, prin 
Fazecaş, să înscrie. Localnicii, nu

se descurajează însă, revin în atac 
şi reuşesc să-şi adjudece o victorie 
la limită prin Vasiu (min. 83) şi 
Savanea (min. 87), în urma unui 
joc în care s-au urmărit numai 
punctele.

R. ZAMFIR

Arieşul Turda — A.S.A. Sibiu
2— 1.

Un film pe săptămînă

(Dar mai alei moai't&a 
Lai JKate.u.1...

în definitiv, viaţa individului, 
numit Mateus, cu toată invitaţia 
pe care numele şi fizionomia a- 
cestuia o trim it hagiografic, iar 
cinematografiştii se străduiesc să 
propună o figură sau mai multe 
lipsită de frumuseţe fizică (vezi 
în speţă unele producţii englezeşti, 
cehoslovace şi de aiurea), rămîne, 
la o analiză lucidă, o peliculă ce 
alternează pasaje excelente cu 
locuri comune sau teribiliste, ce 
duc la nedumeriri.

Filmul polonez „Moartea lui 
Mateus“ este o peliculă care-şi per
mite cînd să-ţi invite gîndul la ten
taţiile spectaculoase ale gratuitu
lui, cînd să-ţi insinueze, de loo 
facil, retragerea în nişte „de ce?“- 
uri ca de exemplu, într-o pădure 
de conifere sacrificată prin tăiere.

O peliculă ordonată unor simbo
luri scrise (casa, satul, pasărea, 
lacul, copacul etc.), elemente pre
zente mai ales printr-o singurătate 
foarte precisă pictural, care încarcă 
bizar ideaţia scenariului, compli- 
cînd deruta în care eşti introdus 
din cînd în cînd.

O peliculă în care veritabile 
performanţe (mai ales de ordin 
tehnic) se amestecă cu o gîndire 
regizorală inconsecventă, aproxi
mativă, tentată de generozitatea 
acceptării lucrurilor frumoase în 
sine, relevînd parcă bucuria unui 
creator de film începător, tentat 
să se joace cu eroii, cu obiectele 
neutre, investite hazardat cu sem
nificaţii nu rareori cifrate, probînd 
un soi de experiment pe alocuri 
steril. O peliculă care insinuează 
uneori prea apăsat acceptarea u- 
nei biografii stranii mizînd pro
babil pe circumstanţa fărîmei de 
adevăr posibil. O peliculă care te 
obligă la analogii multiple şi de 
loc epigonice; am cita aci lumina 
scenelor de vis, amintind de acel 
deosebit „8 1/2“ al lui Fellini, sau 
de şi mai pregnantele scene oni
rice din „Fragii sălbatici“.

Analogiile, cel puţin ele, ono
rează; adăugind acestora contribu
ţia unor fragmente muzicale din- 
tr-un Corelli, care punctează ex
ploziv momentele de revelaţie 
simbolică şi, am zice, infantilă ale 
eroului, menţionînd rostul bine

gîndit al liniştii topite în sugestiile 
sonore ale vecinătăţii lacului, tre
buie să credem că proiecţia din 
sala cinematografului „Arta“ este 
încă un cîştig al amatorilor de ca
litate cinematografică.

In fine, ni se pare că, în mod cu 
totul întîmplător, putem consemna 
în săptămînă aceasta, un soi de 
cuplaj filmic şi să propunem celor 
care ies de la vizionarea muzica
lului „Bună ziua, contesă“, să în
cheie aventura spirituală a unei 
zile cu un reuşit moment intelec
tual, despre desfăşurarea vieţii şi 
morţii lui Mateus.

R. CORNEA

Campionatul judefean

de fotbal

Se reia întrecerea
Iată că a sosit timpul şi pentru 

echipele participante în campiona
tul judeţean de fotbal să-şi dispute 
jocurile din returul ediţiei 1968— 
1969. Ele şi-au terminat pregăti
rile în vederea acestei confruntări 
care se anunţă a fi aprigă. Aceas
ta pentru că cel puţin 7 echipe 
aspiră la primul loc, iar alte 4 
luptă pentru evitarea retrogradă
rii. Reluarea campionatului va a- 
vea loc la finele acestei săptămîni; 
jocurile dintre Textila Mediaş — 
Sparta Mediaş, Automecanica Me
diaş — Record Mediaş şi C.F.R. 
Sibiu — Independenţa Sibiu, le 
considerăm cele mai disputate în 
această etapă.

Sperăm că echipele vor căuta 
să-şi apere şansele într-o perfectă 
sportivitate şi de la etapă la etapă 
să asistăm la jocuri de bun nivel 
tehnic.

Clasamentul turului arată astfel:
1. Textila Mediaş 13 8 2 3 28—17
2. Record Mediaş 13 7 3 3 30—15
3. Independenţa Sibiu 13 8 1 4 31—18
4. Metalurgica Sibiu 13 7 3 3 32—19
5. Elastic Sibiu 13 7 2 4 17—12
6. Sparta Mediaş 13 8 0 5 21—19
7. Carbosin C. Mică 13 6 3 4 26—14
8. Textila Cisnădie 13 7 0 6 42—20
9. Unirea Tălmaciu 13 5 4 4 22— 9

10. Metalul I.O . Sibiu 13 3 6 4 18—21
11. Automecanica Med. .13 2 3 8 12—39
12. Carpaţi Mîrşa 13 2 «• 3 S 16—51
13. C.F.R. Sibiu 13 2 2 9 9—23
14. Progresul Agnita 13 2 2 9 16-43

GH. TOPÎRCEANU coresp.

D i n a m o  B a c ă u  
l a  S i b i u

Stadionul Metalul din Sibiu 
găzduieşte joi 2 0  martie, ora 
16, partida amicală de fotbal 
dintre echipa locală C.S.M. şi 
divizionara A, Dinamo Bacău.

Informare 
politică lunară

Ţinînd cont de necesitatea cu
noaşterii multilaterale a politicii 
partidului şi statului nostru, 
comitetul de partid de la între
prinderea „7 Noiembrie“ Sibiu 
organizează lunar informări pe 
această temă.

Expunerile, cuprinzînd aspecte 
politice interne şi internaţionale, 
sínt ţinute de membri ai bi
roului Comitetului municipal de 
partid şi sínt destinate, în pri
mul rînd, activului de partid, 
sindical şi U.T.C. din fabrică.

JO ^canccâ
MI RŞA

executa şi livreazâ
pe baza de repartiţii:

•  R E M O R C I  AGRICOLE 
BASCULANTE DE 5 TONE

•  AUTOCAMIOANE BASCU
LANTE DE 4,5 TONE

•  SEMIREMORCI 
PLATFORMĂ OE 10 TONE

I. G. S. Textile încălţăminte
SI BI U

angajează:
— 2  contabili
— 1 revizor de gestiune
— 1 motoscuterist
— 1 electrician autorizat
— 15 vînzători.

Inform aţii suplimentare, se pot da zilnic, la serviciul personal, 
camera 63, telefon: 1 18 31, din Piaţa Unirii, nr. 4.

Pierdut carte de muncă seria 304465 pe numele Mateas Iulian. O de
clar nulă.

•" , . • «w • • •'A
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■V TELEVIZIUNE

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 22 m şi 

apune la 18 h şi 26 m. Vreme în
chisă şi relativ rece cu cerul mai 
mult noros. Vor cădea ploi tem
porare. Vîntul va sufla potrivit, 
din sectorul nord-estic. Tempera
tura minimă va fi cuprinsă între 
1 şi 3 grade, iar cea maximă va 
oscila între 4 şi 7 grade.

de legat (orele 1 0 ,0 0 ; 16,00; 18,00
şi 2 0 ,0 0).

CISNADIE: POPULAR: Becket 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Am întîlnit 
ţigani fericiţi (orele 1 0 ,0 0 ; 16,00; 
18,00 şi 2 0 ,0 0).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Moştenirea lui Achile (orele 18,00 
şi 2 0 ,0 0).

COPŞA MICA: POPULAR: 
Oscar (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA BAI: Crăciun însînge- 
rat (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Minunata că
lătorie a lui Nils Holgerson (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Columna seriile I şi II (orele 16,00 
şi 19,00).

11.00 Limba franceză. Lecţia 50 (reluare). 
lf,30 Limba engleză. Lecţia 50 (reluare).
12.00 TV pentru specialiştii din industrie.
12.30 închiderea emisiunii de dimineaţă.
15.30 Fotbal; întîlnirea internaţională dintre 

echipele Progresul-Bucureşti şi Djurgarden- 
Suedia.

17.30 Telex TV.
17.35 TV pentru specialişti. Medicină. Ocito 

cina — studiu clinic.
18,05 Limba germană. Lecţia 47.
18.30 Club XX — emisiune pentru tineret.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Monografii contemporane. „Casa nr. 210“ . 
19,50 Căsuţa poştală 111.

Dialog cu telespectatorii.
20.00 Telecinemateca umorului.
20.35 Arii şi duete din operete.
21.00 Campionatul mondial de hochei pe 

gheaţă; Cehoslovacia — Suedia.
23,15 Telejurnalul de noapte.
23.30 închiderea emisiunii.

CINEMA TEATRU
SIBIU: PACEA: Bună ziua con

tesă (orele 9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 
17,00; 21,00); ARTA: Viaţa lui Ma
teus (orele 10,00; 12,00; 14,30» 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI: Dominika şi prietenii ei (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30) şi Căutaţi 
idolul (orele 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Neînţelesul (o- 
rele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Un de
lict aproape perfect (orele 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: în
ţeleptul de pe muntele blestemat 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Inimă nebună, nebună

Cadru din filmul BUNA ZIUA CONTESA, care rulează la cine
matograful „Pacea“ din Sibiu.

Mofturi... Mofturi... Mofturi... de
I. L. Caragiale, la Teatrul de stat 
din Sibiu, ora 19,30.

ADRESE UTILE
Procuratura judeţeană Sibiu, str. 

Lenin nr. 10; Notariatul judeţean, 
Piaţa Unirii nr. 7; Direcţia agricolă 
judeţeană, B-dul Victoriei nr. 1 , 
Direcţia pentru probleme de mun
că şi ocrotiri sociale, B-dul Vic
toriei 1—3; Farmacia nr. 24 (cu 
program de noapte), str. Nicolae 
Bălcescu nr. 49; Agenţia O.N.T. 
Sibiu, str. Nicolae Bălcesca nr. 5 3 .

Din agen da  celu i d e 
a l iX-iea concurs n a
ţional a l form aţiilor  
artis tice  d e  am atori
Sîmbătă şi duminică, la Mediaş şi Agnita, au avut loc noi confruntări 

ale formaţiilor artistice înscrise în cel de-al IX-lea copcurs naţional al 
formaţiilor artistice de amatori.

în eleganta sală de spectacole a noii Case de cultură a sindicatelor din 
Mediaş, şi-au prezentat programele formaţiile artistice şi interpreţii in- 
<iiv iduali din întreprinderile şi instituţiile municipiului Mediaş. Dintre 
cei peste 300 de artişti amatori prezentaţi aici în întrecere s-au remar
cat corul sindicatului învăţămînt, fanfarele de la întreprinderile Gaz 
metan şi „Emailul roşu“, echipa de dansuri a Casei de cultură a sindi
catelor, formaţia de muzică uşoară de la „Vitrometan“ şi brigăzile artis
tice de la Institutul cliimigaz şi întreprinderea de construcţii.

Pe scena Casei de cultură din Agnita, unde s-au confruntat peste 100 
de artişti amatori din întreprinderile şi instituţiile oraşului, o impresie 
deosebită au lăsat orchestra de muzică populară a Fabricii de piele şi 
încălţăminte şi echipa de dansuri de la I.I.M.

Uzina „AUTOMECANICA“ Sibiu
angajează:

— muncitori necalificaţi pentru cursul de calificare în me
seriile de strungar, sudor şi lăcătuş.
Se primesc absolvenţi a 7—8 clase, cu serviciul militar satis
făcut, în etate pînă la 40 ani.
Cererile de înscriere, însoţite de actele de studii, se primesc 
pina la 1 aprilie 1969.

Informaţii suplimentare la serviciul salarizare

în treprinderea de industrie onală judeţeană
SIBIU, str. Abatorului nr. 2, telefon 1 31 23, 

angajează de urgenţă:
— sudori categoria a IV-a — a Vl-a
— tipăritori pentru atelierul de teracotă.
— femei necalificate, cu vîrsta peste 18 ani pentru secţia de 

mase plastice.
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SESIUNEA DE CONSTITUIRE A 
CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Cuviritarea tovarăşului
(Urmare din pag. l-a]

nilor de a contribui Ia mai buna 
gospodărire a treburilor publice.

Mandatar al vrerii obşteşti, de
putatul va trebui să se situeze cu 
întreaga sa capacitate organizato
rică în mijlocul celor care i-au a- 
cordat încredere, să-i asculte, să-i 
îndrume, să-i mobilizeze la acţiu
nile care se întreprind de către 
organul din care face parte. El be
neficiază, în această nobilă activi
tate, de înţelepciunea colectivă a 
maselor, de spiritul novator şi 
efervescent care-i caracterizează pe 
oamenii muncii în hotărîrea una
nimă de a da viaţă programului 
însufţeţitor trasat de Congresul al 
IX-lea al partidului.

Acelaşi spirit va trebui să anime 
întreaga noastră activitate, toate 
hotărîriîe pe care sintern chemaţi 
să le luăm în această legislatură.

întilnirile pe care candidaţii 
le-au avut cu alegătorii, numeroa
sele dezbateri au scos în evidenţă 
necesitatea îmbunătăţirii substan
ţiale a unor sectoare de activitate.

Un loc deosebit de important în 
ansamblul preocupărilor noastre 
vor trebui să-l ocupe problemele 
pe care le ridică industria locală 
şi, în cadrul ei, investiţiile. Avem 
de făcut faţă unui important pro
gram de construcţii. Cartierul Ţi- 
glarilor, terminarea lucrărilor la 
uzina de apă, creşele şi moderni
zarea unor străzi în Sibiu, dispen
sarul, uzina de apă şi creşele din 
Mediaş, blocurile de locuinţe din 
Avrig> Ocna Sibiului şi Cisnădie 
sínt cîteva părţi însemnate ale a- 
cestui program. Se cere un efort 
urgent, îndreptat spre rezolvarea 
problemelor legate de amplasa
ment, documentaţii tehnice.

Trebuie să ne preocupe mai 
mult conducerea şi soluţionarea 
problemelor ridicate de organiza
rea şantierelor. Rămîneri în urmă 
se constată în cadrul programului 
de construcţii de locuinţe. Se im
pune un efort convergent al orga
nelor municipale, orăşeneşti şi co
munale, care vor trebui să-şi mă
rească simţul de răspundere, coor
donat cu al constructorilor şi al 
băncilor finanţatoare, în aşa fel, 
îneît toţi factorii să contribuie la 
stimularea ritmului de execuţie a 
lucrărilor.

O atenţie sporită trebuie acor
dată construcţiilor de locuinţe pro
prietate personală, conform Legii 
nr. 9/1968, în care scop comitetele 
executive comunale, orăşeneşti şi 
municipale trebuie şă definitiveze 
stabilirea amplasamentelor şi a te
renurilor ce urmează a fi atribuite 
cetăţenilor.

In industria locală, realizarea 
ritmică a planului de producţie, 
orientarea spre lărgirea şi diversi
ficarea gamei bunurilor de larg 
consum necesare pieţii interne şi 
externe, deservirii populaţiei, spo
rirea producţiei materialelor de 
construcţie reprezintă cîteva din
tre direcţiile de bază spre care va 
trebui să ne îndreptam eforturile. 
Trebuie să ne concentrăm atenţia 
asupra producţiei de cărămidă, ţi
glă şi piatră spartă, sectoare încă 
deficitare. în acest sens, trebuie in
sistat să fie date în funcţiune îna
inte de termen noile capacităţi de 
producţie la fabricile de cărămidă 
din Guşteriţa, Bazna, Agnita, 
Dumbrăveni, pentru ca sporul de 
5 milioane cărămizi pe care-1 vom 
obţine să fie integrat cît mai cu- 
rînd posibil nevoilor noastre din 
construcţii.

Aceleiaşi situaţii va trebui să-i 
facem faţă şi în privinţa produc
ţiei de piatră spartă. Deşi avem 
o producţie de piatră spartă cu 
206 la sută mai mare ca în anul 
1968, totuşi ca nu face faţă nevoi
lor noastre şi nu va face faţă nici 
în condiţiile dezvoltării unităţilor 
din Lotrioara, Sadu şi Răşinari. 
Bunăoară, din necesarul de 113

mii tone, pe care-1 solicită cons
trucţia şi întreţinerea drumurilor, 
abia 45 mii tone este livrată de 
industria locală.

Iată de ce, comitetul executiv 
judeţean, comisiile permanente, 
deputaţii, sínt rugaţi să-şi aducă 
o mai mare contribuţie la descope
rirea unor noi puncte de exploa
tare, corespunzătoare economic şi 
calitativ.

întreprinderile de industrie lo
cală din judeţ au datoria să intro
ducă în fabricaţie produsele solici
tate de cetăţeni pentru înfrumuse
ţarea şi modernizarea satelor, pre
cum: podeţe de beton, borduri mo- 
zaicate, tuburi pentru canalizare 
precum şi alte produse necesare 
fondului pieţii, solicitate de cetă
ţeni la întilnirile pe care le-au a- 
vut cu reprezentanţii organizaţii
lor comerciale.

Pe viitor va trebui să acordăm 
mai multă atenţie organizării coo
peraţiei meşteşugăreşti, secţiilor de 
producţie şi prestări de la coopera
ţia de consum, în aşa fel în în 
cel mai scurt timp în fiecare co
mună să existe unităţi prestatoare 
de servicii (croitorii, frizerii, cis- 
mării) precum şi studii, privind 
dezvoltarea în perspectivă a acti
vităţilor economice la nivelul co
munelor.

Sarcini mari ne revin, tovarăşi 
deputaţi, şi în domeniul gospodă
riei comunale şi înfrumuseţării lo
calităţilor noastre. Municipiile, 
oraşele şi comunele din judeţul Si
biu deţin o valoroasă tradiţie în 
desfăşurarea muncii patriotice de 
înfrumuseţare şi gospodărire şi, pe 
această bază, trebuie să popu
larizăm şi să fundamentăm crite
riile prevăzute în recenta Hotărîre 
a Consiliului de Miniştri nr. 238/ 
1969, ce reglementează activităţile 
de muncă patriotică. In executa
rea lucrărilor de acest gen cu fon
duri planificate de la buget vor 
trebui atacate, în primul rînd, a- 
cele lucrări care au un volum 
mai mare, necesită un timp mai 
îndelungat şi sínt de primă impor
tanţă. Toate lucrările ce se execută 
cu fonduri de la buget, prin con
tribuţie voluntară bănească, ori 
prin muncă patriotică trebuie să 
contribuie mai mult la ridicarea 
nivelului edilitar-gespodăresc al lo
calităţilor.

Realizarea integrală a angaja
mentelor pe care fiecare consiliu 
popular şi le-a luat ca răspuns la 
chemarea lansată de Consiliul 
popular judeţean Galaţi, va trebui 
să fie în atenţia deputaţilor de la 
toate nivelele, care să militeze 
pentru îmbunătăţirea aspectului 
general al judeţului nostru, pen
tru afirmarea spiritului gospodă
resc al locuitorilor de pe aceste 
meleaguri.

Vor trebui întocmite pînă la 1 
aprilie toate documentaţiile pri
vind executarea lucrărilor din con
tribuţie voluntară bănească, vor 
trebui terminate contractarea şi 
deschiderea finanţării, astfel ca să 
avem garanţia că lucrările stabilite 
pentru acest an se vor realiza.

Cu privire la activitatea comer
cială nu putem să ne mulţumim 
doar cu faptul, că avem în fiecare 
sat unităţi de desfacere, căci nu în 
numărul acestora se' vede răspun
derea organelor locale, ci ea re
zidă, în special, în asigurarea fon
dului de mărfuri necesare satisfa
cerii nevoilor de consum în func
ţie de specificul localităţilor şi de 
sezon.

In anul 1968 reţeaua comercială 
a avut o serie de lipsuri. Ele persistă 
şi în prezent. Situaţia realizării 
planului de casă, spre exemplu, e 
încă nesatisfăcătoare. Organele co
merciale trebuie să manifeste mai 
multă solicitudine faţă de consu
matori, mai mare atenţie în re
partizarea şi asigurarea fondului 
de mărfuri necesar, iar comitetele 
executive şi deputaţii să exercite

un control mai riguros şi perma
nent în această direcţie.

Consiliile populare, deputaţii şi 
unităţile agricole vor trebui să a- 
sigure aplicarea indicaţiilor date 
de conducerea partidului atît cu 
privire la atribuţiile noi ce revin 
organelor de stat în conducerea 
producţiei agricole, cît şi asupra 
creşterii eficienţei muncii din acest 
sector de activitate. In judeţul nos
tru există condiţii favorabile pen
tru dezvoltarea producţiei agrico
le. Intr-un timp scurt, trebuie să 
se studieze temeinic toate posibili
tăţile existente pentru creşterea 
producţiei agricole vegetale şi ani
male într-un ritm mai intens. încă 
în acest an să se stabilească măsu
rile ce vor trebui luate pentru a 
se reda producţiei agricole toate 
suprafeţele de teren. Mă refer în 
special la cele cîteva mii de hec
tare de pe Valea Hirtibaciului, de 
pe dealurile neproductive ale Văii 
Buii, zona Tîrnavelor, unde se 
simte necesitatea contribuţiei de
putaţilor şi a specialiştilor din a- 
gricultură. Pînă la 1 mai să se sta
bilească în fiecare comună şi sat 
punctele şi arterele de circulaţie, 
lichidîndu-se practica trecerii 
peste terenurile agricole.

Pe lîngă aceste sarcini de per
spectivă, avem, însă, şi multe sar
cini imediate asupra cărora tre
buie să acţionăm cu toată seriozi
tatea. încă de acum trebuie con
centrate toate forţele pentru susţi
nerea campaniei agricole de pri
măvară. în această primăvară tre
buie să însămânţăm 4 676 hectare 
păioase, 16 0 0 0  hectare porumb,
7 400 hectare cartofi, 3 500 hectare 
sfeclă de zahăr. în centrul atenţiei 
trebuie să ne stea cele 1 2 0 0  hec
tare legume, sector în care va tre
bui să se pună accent pe acele cul
turi la care ani de-a rîndul am 
fost deficitari şi care trebuie să 
acopere nevoile de pe piaţa locală.

Realizarea planului de fertiliza
re cu îngrăşăminte naturale, cele 
80 mii tone ce mai sínt de tran
sportat în cîmp, lucrările de sezon 
din sectorul pomicol şi viticol, 
plantarea celor 68  hectare pepi
niere viticole, completarea goluri
lor din vii cu 73 mii butaşi de viţă 
sínt numai cîteva dintre lucrările 
de stringentă actualitate care vor 
trebui să stea în atenţia Comitetu
lui executiv judeţean, a organelor 
comunale, a tuturor deputaţilor, în 
următoarele zile.

Un capitol important îl consti
tuie în acest sector planul de iri
gaţii. Avem de irigat, în 1969, pe 
judeţ, peste 2  0 0 0  hectare la care 
se adaugă întreţinerea celor peste 
1 0 0 0  hectare irigate din anii an
teriori. In acest an întreaga supra
faţă cultivată cu legume va trebui 
să fie irigată.

Sectorul zootehnic trebuie, de a- 
semenea, să ne reţină atenţia, in
tervenţia noastră în organizarea şi 
creşterea volumului şi eficienţei 
acestui sector, trebuind să se facă 
mai mult simţită. Vor fi necesare 
eforturi spre a îmbunătăţi fertili
zarea terenurilor de fînaţ şi pă- 
şunat, spre a mări producţia pe 
suprafeţele cultivate cu plante fu
rajere. Valorificarea concluziilor 
plenarei Comitetului judeţean de 
partid, privind asigurarea unităţi
lor noastre cu animale de mare 
productivitate, încadrarea acestui 
sector cu cei mai pricepuţi gospo
dari, trebuie să constituie pentru 
noi o permanentă preocupare. Tot
odată este imperios necesar să ple
căm de la ideea că efectivele de 
animale trebuie să se justifice şi 
sub aspectul rentabilităţii econo
mice, nu doar pentru a realiza 
scriptic efectivul planificat. Pînă 
la 10  aprilie pe toată suprafaţa de 
păşunat să se termine curăţirea 
mărăcinilor, arderea martoanelor, 
nivelarea muşuroaielor, acţiuni la 
care consiliile populare comunale, 
orăşeneşti şi municipale trebuie să

mobilizeze pe toţi locuitorii satelor.
Prin Legea de organizare şi 

funcţionare a consiliilor populare, 
organelor locale ale puterii de stat 
le-au fost conferite atribuţii subs
tanţial sporite pe linia conducerii 
şi organizării producţiei agricole. 
Consiliile populare răspund de 
realizarea planului producţiei a- 
gricole în toate unităţile, indife
rent că acestea sínt unităţi de stat 
sau cooperatiste. Statul nostru 
face însemnate eforturi băneşti în 
sprijinul agriculturii tocmai din 
convingerea că mărirea producţiei 
agricole, vegetale şi animale, spo
rirea avutului obştesc, a cîştiguri- 
lor realizate constituie o pîrghie 
esenţială în ridicarea nivelului de 
trai material şi spiritual al ţără
nimii noastre.

Paralel cu sarcinile privind acti
vitatea economică, o serie de obli
gaţii ne revin în domeniul învăţă- 
mîntului, culturii şi sănătăţii.

Răspunzînd de realizarea planu
lui de şcolarizare, consiliile popu
lare trebuie să se îngrijească de 
asigurarea bazei materiale a insti
tuţiilor de învăţămînt, de crearea 
condiţiilor pentru desfăşurarea acti
vităţii cadrelor didactice. în  acest 
sens, realizarea planului de con
strucţii şi reparaţii la şcoli, reda
rea spaţiilor ce au fost destinate 
învăţămîntului şi sínt încă folosite 
în alte scopuri, crearea unor con
diţii de muncă şi viaţă corespun
zătoare pentru cadrele didactice de 
la sate, reprezintă cîteva chestiuni 
asupra cărora va trebui să ne în
dreptăm preocuparea.

O grijă sporită trebuie să mani
feste consiliile populare şi comi
tetele executive faţă de funcţiona
rea unităţilor din domeniul social- 
cultural. Ele trebuie să conducă, 
să îndrume şi să controleze activi
tatea acestor instituţii, să dezvolte 
continuu baza lor materială. Esen
ţial este ca întreaga activitate so- 
cial-culturală să fie subordonată 
scopului principal al politicii par
tidului — formarea omului cu o 
conştiinţă politică corespunză
toare stadiului de dezvoltare a so
cietăţii noastre.

In activitatea viitoare, să punem 
un mare accent pe întărirea sim
ţului de răspundere al aparatului 
administrativ, să transpunem în 
munca noastră zilnică ideea de a- 
tîtea ori subliniată în documentele 
de partid că menirea aparatului 
de stat, a fiecărui lucrător este 
slujirea intereselor celor ce mun
cesc. în acest sens, rezolvării cu 
competenţă şi solicitudine a cere
rilor şi sesizărilor cetăţenilor în 
spiritul respectării stricte a lega
lităţii socialiste trebuie să i se a- 
corde o atenţie concretă şi perma
nentă.

TOVARĂŞI DEPUTAŢI,

Am redat în mod succint citeva 
dintre problemele care trebuie să 
stea în atenţia noastră a tuturor, 
în perioada următoare. în apre
cierea responsabilităţilor ce le a- 
vein, trebuie să pornim însă de la 
ideea că nu există ramură de ac
tivitate în care consiliile populare 
să nu fie chemate a-şi aduce con
tribuţia.

Ne exprimăm convingerea că 
toţi deputaţii, toate comisiile per
manente, comitetul executiv vor 
milita neobosit pentru realizarea 
sarcinilor ce le revin ca reprezen
tanţi ai poporului în organul local 
al puterii de stat.

în încheiere, permiteţi-mi, ca, 
în numele dvs., să asigur condu
cerea partidului şi statului, perso
nal pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
că deputaţii din judeţul Sibiu îşi 
vor înzeci eforturile pentru înde
plinirea obligaţiilor asumate în 
faţa celor ce le-au acordat man
datul, că vor munci necontenit 
pentru a răspunde cu cinste încre
derii populaţiei judeţului.

(Urmare din pag. I)

al sesiunii a propus, m aplau
zele însufleţite ale deputaţilor, 
alegerea ca preşedinte al Comi
tetului executiv al Consiliului 
popular judeţean a deputatului 
Richard Winter, prim-secretar 
al Comitetului judeţean de 
partid, preşedintele Consiliului 
judeţean al Frontului Unităţii 
Socialiste. Propunerea a fost 
adoptată în unanimitate.

S-a dat cuvîntul deputatului 
Richard Winter, care a prezen
tat propunerile pentru funcţiile 
de prim-vicepreşedinte, vicepre
şedinţi şi membri ai Comitetu
lui executiv.

Prin vot secret, cu buletine, 
Consiliul popular a ales, în una
nimitate, Comitetul executiv, 
în componenţa propusă.

în conformitate cu art. 24 din 
Legea nr. 57/1968, lucrările se
siunii au foit conduse, în con
tinuare, de către Comitetul e- 
xecutiv al Consiliului popular.

A luat cuvîntul tovarăşul 
Richard Winter care, în numele 
deputaţilor aleşi în Comitetul 
executiv, a adresat Calde mul
ţumiri pentru încrederea şi 
cinstea acordată.

„Conştienţi de marea răspun
dere ce o avem faţă de dum
neavoastră, faţă de oamenii

muncii din judeţ — a spus pre
şedintele Comitetului executiv 
al Consiliului popular — ne 
angajăm să muncim cu dăruire 
şi răspundere pentru realizarea 
cu succes a sarcinilor care re
vin judeţului nostru în dome
niul dezvoltării economice şi 
social-culturale, antrenînd în a- 
ceastă nobilă misiune pe toţi 
oamenii muncii“.

Trecîndu-se la punctul 2 de 
pe ordinea de zi, sesiunea a a- 
doptat propunerea tovarăşului 
Richard Winter ca, în conformi
tate cu art. 27 din Legea nr. 
57/1968, să aleagă un număr de 
7 comisii permanente, pe prin
cipalele ramuri şi domenii de 
activitate, conform specificului 
şi cerinţelor locale.

S-a dat cuvîntul deputatului 
Nicolae Hurbean, care a pre
zentat propunerile privind com
ponenţa comisiilor permanente.

Sesiunea a ales, în unanimi
tate, următoarele comisii: Co
misia permanentă pentru buget, 
finanţe şi planificare; Comisia 
permanentă pentru industrie 
locală, comerţ şi cooperaţie; Co
misia permanentă pentru învă
ţămînt şi cultură; Comisia per
manentă pentru agricultură, 
zootehnie şi valorificarea pro
duselor agricole; Comisia per
manentă pentru construcţii, ar

hitectură, sistematizarea locali
tăţilor, gospodărie, drumuri şi 
poduri; Comisia permanentă 
pentru sănătate, ocrotiri sociale 
şi probleme de muncă; Comisia 
permanentă juridică şi adminis
traţie locală.

In continuarea ordinii de zi, 
la propunerea delegatului Mi
nisterului Justiţiei, sesiunea a- 
lege ca preşedinte al Tribuna
lului judeţean pe tovarăşul 
Saladé Nicolae precum şi jude
cătorii Tribunalului judeţean şi 
ai judecătoriilor, din cuprinsul 
judeţului.

Tovarăşul Richard Winter a 
anunţat propunerea Procuroru
lui General al Republicii So
cialiste România privind alege
rea în funcţia de procuror-şef 
al judeţului Sibiu a tovarăşu
lui Stoica Manolache, pe care 
sesiunea l-a ales în unanimitate.

S-a dat cuvîntul tovarăşului 
loan Ungur, prim-vicepreşedinte 
al Comitetului executiv, care a 
prezentat spre aprobare proiec
tul de hotărîre privind numirea 
secretarului Comitetului execu
tiv al Consiliului popular, a 
conducătoi ului organului local 
al miliţiei şi a conducătorilor 
organelor locale de specialitate 
ale administraţiei de stat.

Au fost numiţi: Costel Şerbă- 
nescu — secretar al Comitetu

lui executiv; Luca loan — ins- 
pector-şef al Inspectoratului mi
liţiei judeţene; Galea Alexandru
— inspector general al Inspec
toratului şcolar judeţean; Fana- 
che Maria — preşedintă a Co
mitetului judeţean pentru cul
tură şi artă; Boieriu Constantin
— director al Direcţiei comer
ciale judeţene; Ion Homescu — 
director al Administraţiei fi
nanciare; Nicodim loan — di
rector al Direcţiei sanitare ju
deţene; Vasiu loan — director 
al Direcţiei muncii şi ocrotiri: 
sociale; Ilie Cătoiu — director 
al Direcţiei agricole judeţene.

Intîmpinat cu vii aplauze, a 
luat apoi cuvîntul tovarăşi:: 
Richard Winter, preşedintele 
Comitetului executiv al Consi
liului popular judeţean, care a 
vorbit despre sarcinile ce revin 
consiliilor populare, tuturor oa
menilor muncii din judeţul nos
tru.

în  încheiere, în aplauzele en
tuziaste ale celor prezenţi, s-a 
dat citire telegramei pe care 
sesiunea a adresat-o Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
C.C. al P.G.R., preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii' 
Socialiste România.

In grădina de legume de la C.A.P. Şelimbăr, se însămînţează rădăcinoase cu ajutorul şasiului autopropulsat.

întreprindere evidenţiată 
în întrecerea socialistă

Ieri după-amiază, în prezenţa 
unor reprezentanţi ai Comitetului 
judeţean de partid, delegaţi ai 
Uniunii sindicatelor din întreprin
derile industriei bunurilor de con
sum şi activişti ai Consiliului mu
nicipal al sindicatelor, în prezenţa 
a sute de muncitori, ingineri, teh
nicieni şi funcţionari, fruntaşi în 
întrecerea socialistă, întreprinderii 
de mezeluri şi conserve de carne 
Sibiu i-a fost acordată diploma de 
întreprindere evidenţiată pe ra
mură, în întrecerea socialistă pe 
1968.

Festivitatea a prilejuit trecerea 
în revistă a rezultatelor obţinute 
în anul trecut, pentru care între
prinderii i s-a acordat frumoasa 
distincţie.

Prin hărnicia întregului colec
tiv, indicatorul producţiei globale 
s-a realizat în proporţie de 103 la 
sută, iar producţia marfă 104 la 
sută, dîndu-se peste plan 125 tone 
preparate carne şi 140 tone con
serve din carne.

Aceste realizări au fost reflec
tate şi în indicatorii financiari. 
Astfel, beneficiile suplimentare 
s-au cifrat la 2 536 000 lei, iar 
economiile peste plan, la preţul de 
cost s-au ridicat la 3 530 000 lei.

Totodată, cheltuielile la 1 000 lei 
producţie marfă au fost reduse cu 
8 ,2  lei, permiţîndu-se sporirea ren
tabilităţii întreprinderii cu 1 la 
sută.

Produsele acestei întreprinderi 
au căpătat un renume binemeritat 
pe pieţele externe, fapt demons-
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trat, de altfel şi de ponderea mare 
(58 la sută) din totalul producţiei 
marfă livrată anul trecut la ex
port.

Aplicarea încă din prima parte 
a anului a măsurilor tehnico-orga- 
nizatorice, elaborarea de studii şi 
măsuri privind organizarea ştiinţi
fică a producţiei şi a muncii, găsi
rea celor mai eficiente căi de re
ducere a cheltuielilor materiale, 
au permis harnicului colectiv de 
la I.M.C.C. Sibiu să obţină rezul
tatele amintite, evidenţiindu-se, 
astfel, pe ramura de producţie din 
care face parte.

Cîteva din măsurile de perfec
ţionare a organizării producţiei,

aplicate, sínt edificatoare: reorga
nizarea fluxului tehnologic de fa
bricaţie, la secţia preparate carne* 
cu o eficienţă economică de pesta 
un milion lei; confecţionarea ehei- 
ţelor pentru deschiderea laterală a 
conservelor de export, cu o eficien
ţă economică de 320 000 lei, îmbu
nătăţirea fluxului tehnologic la 
fabricarea cutiilor nerotunde şl 
altele.

De asemenea, larga desfăşurare a 
întrecerii socialiste, strădania tu
turor muncitorilor de a realiza o 
producţie de bună calitate au fost 
factori de seamă în situarea între
prinderii pe acest loc fruntaş pe 
ramură.

Exprimîndu-şi bucuria pentril 
diploma ce a fost acordată între
prinderii, maistrul loan Carabu- 
lea, muncitorul loan Piţu şi şeful 
serviciului producţie loan Roth* 
s-au angajat, în numele întregului 
colectiv, să depună toate eforturile 
pentru realizarea exemplară a sar
cinilor de plan, a angajamentelor 
luate, în aşa fel îneît şi pentru a- 
nul 1969 să menţină acest titlu.

în încheierea festivităţii a fost 
prezentat un program artistic.

I. C.

SCURTAREA CICLURI10R D i ASIMILARE
(Urmare din pag. I)

valorice a planului tehnic cît şi 
a produselor noi devansează pe 
cel al producţiei globale pe total 
uzine constructoare de maşini din 
judeţul Sibiu. Astfel cheltuielile 
alocate în anul 1969 pentru pro
dusele din planul tehnic sínt de 
peste nouă ori mai mari ca cele 
realizate în 1966.

Anul 1968 s-a caracterizat prin 
adîncirea procesului de diversifi
care a producţiei şi de ridicare a 
caracteristicilor tehnico-funcţionale 
ale maşinilor şi utilajelor realiza
te. Din totalul de 70 produse asi
milate în producţia de serie în ul
timii 3 ani, numai în 1968 au fost 
asimilate 30 de produse.

Oricît de vizibile sínt progresele 
făcute în domeniul asimilării, nu 
putem să trecem cu vederea că, 
în unele cazuri, ritmul înnoirii fa

bricaţiei de maşini şi utilaje este 
încă lent.

Dacă „vîrsta medie“ a producţiei 
care se va realiza în 1969 pe tot 
judeţul (4,2 ani) poate fi caracteri
zată ca satisfăcătoare, întîlnim 
totuşi produse sau bunuri de con
sum de folosinţă îndelungată, care 
se fabrică după prototipuri omo
logate cu 10—15 ani în urmă. Or, 
este ştiut că apariţia de noi pro
duse stimulează cererea, creează 
noi pieţe şi noi consumatori, spo
reşte eficienţa producţiei. Cauza 
greutăţilor apărute în desfacerea 
unor produse trebuie căutată în 
primul rînd în lipsa de mobilitate 
a uzinelor constructoare, în lipsa 
unui plan judicios de modernizare.

Luînd în consideraţie experienţa 
pe plan mondial, nevoile şi posi
bilităţile economiei noastre, ca şi 
durata optimă de exploatare a 
produselor, este necesar a se sta

bili sarcini diferenţiate pe direcţii 
generale şi uzine, privind vîrsta 
producţiei, cît şi durata maximă 
de menţinere în producţie a unor 
produse.

Asimilarea produselor noi este 
un proces complex, care necesită 
un important volum de muncă, 
in special în sectorul de concep
ţie şi de- pregătire tehnologică a 
fabricaţiei. Fiind vorba de produ
se noi, indiferent că se execută 
după licenţă sau după concepţie 
proprie, întreaga perioadă de în
suşire, de la documentare-cerceta- 
re pînă la punerea în fabricaţie, 
constituie un drum de cele mai 
multe ori anevoios, de căutare şi 
studiere continuă a celor mai efi
ciente soluţii constructive.

Principala carenţă în introduce
rea în fabricaţie a unor produse 
noi, în majoritatea uzinelor cons
tructoare de maşini, continuă să 
fie mărimea excesivă a ciclului de 
asimilare.

Considerăm că uzinele construc
toare de maşini dispun de posibi
lităţi de a scurta simţitor durata 
acestor cicluri, Este vorba, înainte 
de toate, de dezvoltarea cercetării 
ştiinţifice uzinale privind proble
mele p e ' care le ridică asimilarea 
de noi produse, de îmbunătăţire a 
activităţii de documentare tehni
că, cu care aceasta trebuie să în
ceapă, de sporire a aportului a- 
cestor două activităţi la promova
rea unor soluţii constructive, mo
derne şi avantajoase care să per
mită utilizarea pe scară cît mal 
largă a celor mai productive teh
nologii de fabricaţie.

Dar în loc ca documentarea şl 
cercetarea să influenţeze nemijlo
cit scurtarea ciclurilor de asimila
re, ele sínt mult prea sumare sau, 
ca în cazul uzinelor „Independen
ţa“, „Balanţa“, Uzina mecanică1 
Sibiu şi Uzina mecanică Mîrşa, su
primate cu totul, chipurile pentru 
a se cîştiga timp. Rezultatele, evi
dent, sínt exact inverse. Din lipsa 
unei temeinice documentări a unor: 
date pe care numai cercetarea le 
poate furniza, durata asimilărilor; 
creşte.

Pentru remedierea acestei situa
ţii va trebui ca fluxul de cadre cu 
pregătire superioară care se în
dreaptă spre serviciile de concep
ţie Să nu-şi întrerupă cursul, de
oarece nu s-a ajuns încă la o ca
pacitate de concepţie pe măsura 
sarcinilor mari care revin uzinelor 
în direcţia asimilării şi introduce
rii în fabricaţie a noi produse.

Considerăm că generalizarea 
noului sistem de salarizare va de
termina Ccd.eie de conducere şl 
ţehnico-lnginereşti din uzine să-şi 
intensifice eforturile în direcţia 
creşterii concepţiei proprii pentru 
realizarea de produse cu param e-’ 
tri tehnico-economici ridicaţi.

O consultaţie profesională între şeful secţiei Ion Drăgoi şi frezorul Elek 
Birtalan de la matriţăria întreprinderii „Flamura roşie“ din Sibiu.
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Geneva

Conferinţa celor 18 sta te  
pentru dezarmare
' Geneva 18. — Corespondentul 
/Agerpres, Horia Liman, transmite: 
[Marti după-amiâză, la Palatul Na
ţiunilor din Geneva au fost reluate 
[lucrările Comitetului celor 18 sta
te  pentru dezarmare. După cum 

'se ştie, ultima sesiune s-a încheiat 
' cu aproape şapte luni în urmă prin 
adoptarea textului Tratatului de 

'neproliferare a armelor nucleare. 
[Delegaţia română la lucrările con- 
[ferinţei este condusă de ambasado- 
’rul Nicolae Ecobescu, şeful misiu
nii permanente a Republicii So
cialiste România la Geneva.

1 La deschiderea şedinţei inaugu
rale, D. Protitch, reprezentantul 
special al secretariatului general 
al O.N.U., a prezentat conferinţei 

.mesajul lui U Thant. Ekprimîn- 
du-şi îngrijorarea faţă de intensi
ficarea cursei înarmărilor, secreta
rul general a subliniat că din 1962 
pînă acum cheltuielile militare a- 
nuale mondiale au trecut de la 
circa 120 miliarde dolari la peste 
180 miliarde. Secretarul general al 
O.N.U. aminteşte apoi rezoluţiile 
Adunării Generale cu privire la 
necesitatea angajării unor discuţii 
bilaterale sovieto-americane în ve
derea limitării cursei pentru con
strucţia rachetelor nucleare, ca şi 
la necesitatea ca membrii comite
tului să caute soluţii în domeniul 
dezarmării nucleare şi nenucleare 
şi alte măsuri colaterale de dezar
mare, îndeosebi cele cu privire la 
Utilizarea paşnică a fundului mă
rilor şi oceanelor.

Luînd cuvîntul, A.A. Roşcin, şe
ful delegaţiei sovietice, a dat ci
tire mesajului adresat conferinţei 
de preşedintele Consiliului de Mi
niştri al U.R.S.S., Alexei Kosî- 
ghin. Amintind contribuţia comi
tetului la realizarea Tratatului de 
neproliferare a armelor nucleare, 
şeful guvernului sovietic se pro
nunţă în favoarea unui acord cu 
privire la interzicerea folosirii în 
scopuri militare a fundului mărilor 
şi oceanelor şi a subsolului aces
tora. De asemenea, el propune an
gajarea de discuţii în  vederea in
terzicerii producţiei de arme nu
cleare, reducerii şi distrugerii 
stocurilor existente, limitării şi re
ducerii treptate a numărului de 
vehicule purtătoare de arme stra
tegice, interzicerii armelor bacte
riologice şi chimice.

Şeful delegaţiei americane, Ge
rard Smith, a dat apoi citire scri
sorii de instrucţiuni pe care a pri
mit-o din partea preşedintelui Ni
xon, eerînd ca ea să fie conside
rată document al conferinţei. Pre
şedintele Nixon însărcinează dele
gaţia S.U.Ä. să trateze următoare
le probleme: semnarea unui acord 
internaţional în vederea interzice
rii instalăirii de arme nucleare sau 
alte arme de distrugere în masă 
pe fundul mărilor şi oceanelor; 
încheierea unui acord pentru in
terzicerea tuturor experienţelor nu
cleare sub control strict şi eficace; 
încheierea unui acord pentru in
terzicerea producţiei de materiale 
fisionabile în scopuri militare şi

transferării lor în scopuri paşnice; 
controlul efectiv al producţiei de 
arme chimice şi bacteriologice. 
Preşedintele Nixon subliniază că 
reducerea armamentelor nucleare 
şi convenţionale este mai impor
tantă decît limitarea proliferării 
lor. El îşi exprimă speranţa că ne
gocierile bilaterale sovieto-ameri
cane asupra limitării cantitative a 
armelor strategice vor începe într- 
un viitor apropiat.

Şeful delegaţiei mexicane, Al
fonso Garda Robles, a apreciat că 
problema care urmează să fie dis
cutată cu prioritate este încetarea 
cursei înarmărilor şi dezarmarea 
nucleară. El a criticat Tratatul de 
neproliferare a armelor nucleare, 
spunînd că este destinat să împar
tă lumea în două grupări: respec
tiv un mic grup de ţări dispunînd 
de dreptul exclusiv de a avea ar
me nucleare şi o imensă majori
tate de alte state care vor fi în
totdeauna lipsite de acest drept. 
Vorbitorul a amintit apoi că gu
vernele S.U.A. şi U.R.S.S. s-au de
clarat gata să abordeze problema 
limitării numărului de vehicule 
purtătoare de arme nucleare stra
tegice ofensive şi a sistemelor de 
apărare împotriva proiectilelor ba
listice. Subliniind importanţa unor 
asemenea negocieri, el a relevat 
necesitatea discutării unor proble
me ca prevenirea dezvoltării şi 
perfecţionării armelor nucleare şi 
vehiculelor de transport la ţintă, 
încheierii unui Tratat pentru in
terzicerea tuturor experienţelor 
nucleare, încheierii unui acord 
pentru încetarea imediată a pro
ducţiei de materiale fisionabile 
destinate înarmărilor, încetării pro
ducţiei de arme nucleare, reducerii 
şi eliminării progresive a armelor 
nucleare şi a vehiculelor de trans
port la ţintă, creării de zone denu- 
clearizate, interzicerii armelor chi
mice şi bacteriologice, interzicerii 
cursei înarmărilor în „zona sub
marină internaţională“, dezarmării 
generale şi totale sub control in
ternaţional eficace.

In încheierea şedinţei, şeful de
legaţiei sovietice, A. A. Roşcin, a 
prezentat, în numele guvernului 
său, un proiect de tratat cu privire 
la interzicerea folosirii în scopuri 
militare a fundului mărilor şi o- 
ceanelor şi a subsolului acestora. 
Proiectul prevede interzicerea fo
losirii în scopuri militare a fun
dului mărilor şi oceanelor şi a sub
solului acestora dincolo de limita 
apelor teritoriale naţionale (stabi
lite la 12 mile maritime). De ase
menea se propune interzicerea pla
sării pe fundul mărilor şi oceanelor 
şi în subsolul acestora a unor o- 
biecte conţinînd încărcături nucle
are sau price alt tip de arme de 
distrugere în masă; instalarea de 
baze militare, sisteme, instalaţii, 
fortificaţii sau alte obiective cu ca
racter militar. Orice asemenea in
stalaţii sau sisteme existente tre
buie să fie puse la dispoziţia sem
natarilor tratatului, în vederea ve
rificării îndeplinirii obligaţiilor a- 
sumate prin tratat.

Vizita delegaţiei 
guvernam entale  
române la Singapore

Singapore 18 (Agerpres). — To
varăşul Gheorghe Rădulescu, vice
preşedinte al Consiliului de Miniş
tri al Republicii Socialiste Româ
nia, care vizitează Singapore în 
fruntea unei delegaţii guvernamen
tale, a avut marţi convorbiri cu 
preşedintele Yusof bin Ishak, pre
cum şi cu ministrul afacerilor ex
terne, S. Rajaratnam.

In aceeaşi zi, oaspeţii români au 
vizitat portul Singapore şi au făcut 
un tur al radei.

Convorbirile delegaţiei române 
cu oficialităţile guvernamentale ale 
Singaporelui şi cu industriaşi, 
menţionează agenţia Reuter, încep 
miercuri.

Declaraţiile lui 
Willy Brandt

Bonn 18 (Agerpres). — O primă 
declaraţie oficială în legătură cu 
proiectele Franţei privind viitoa
rea organizare vest-europeană a 
fost făcută de Willy Brandt, mi
nistrul vest-german al afacerilor 
externe, cu prilejul unei întruniri 
care a avut loc la Aalen, landul 
Westfalia. „Ar fi recomandabil, a 
spus el, printre altele, ca Bonnul 
să se pregătească pentru o discuţie 
asupra noilor forme de cooperare 
vest-europeană în domeniile poli
tic, economic şi militar, pe care 
Parisul le va supune în curînd 
dezbaterii“. Willy Brandt, care 
s-a referit la recentele convorbiri 
dintre cancelarul Kiesinger şi pre
şedintele de Gaulle, a subliniat că 
Franţa nu obiectează împotriva 
menţinerii Pieţei comune. In ace
laşi timp, ministrul vest-german 
nu a făcut însă precizări în legă
tură cu proiectele generalului de 
Gaulle.

Cercurile informate din Bonn 
afirmă că aceste proiecte ar pre
coniza o organizaţie vest-europea
nă care să grupeze cele şase ţări 
membre ale Pieţei comune, Anglia, 
ţările scandinave, Austria, Elve
ţia, Spania, Grecia, Turcia şi altele, 
organizaţie care să menţină, totuşi 
în cadrul ei Piaţa comună în forma 
sa actuală. Potrivit ziarului „Die 
Welt“, guvernul francez ar inten
ţiona ca Organizaţia Pieţei comune 
în forma sa actuală să devină 
membră a unei asociaţii europene 
a liberului schimb.

ELVEŢIA. Aspect de la o recentă demonstraţie împotriva măsurilor 
adoptate în ultima perioadă de timp de către regimul franchist, în cadrul 

stării excepţionale, declarate, în Spania.

Sesiunea Com itetului 
Special al O .N .U .

New York 18 (Agerpres). —• 
Comitetul Special O.N.U. însărci
nat cu cercetarea politicii de 
apartheid a guvernului Republicii 
Sud-Africane s-a întrunit la New 
York într-o sesiune specială de 
două zile. Evenimentul coincide 
cu împlinirea a 9 ani de la repri
marea sîngeroasă de către autori
tăţile R.S.A. a demonstraţiilor 
populaţiei africane din Sharpe- 
ville.

Deschizînd sesiunea, preşedintele 
Comitetului, Abdul Rahim Farah 
(Somalia), a declarat că „guvernul 
sud-african a blocat toate căile 
de negociere cu cei care se opun 
regimului său rasist, şi din această 
cauză mişcarea de eliberare con
sideră justificată recurgerea la 
lupta armată“. Răspunderea pri
mordială pentru un conflict vio
lent, a adăugat el, va reveni gu
vernului Republicii Sud-Africane. 
Vorbitorul a subliniat că lipsa 
unui progres în eliminarea apart
heidului decurge şi din atitudinea 
negativă manifestată în această 
problemă de mai multe state occi
dentale membre ale O.N.U.

Elliot Zupnick, profesor de eco
nomie la Universitatea din New 
York, una din personalităţile ame
ricane invitate la sesiunea specia
lă, a subliniat că atît timp cît Sta
tele Unite, Marea Britanie, Ger
mania occidentală şi Japonia nu 
vor participa efectiv la sancţiunile 
economice împotriva Republicii 
Sud-Africane, aceste sancţiuni

nu-şi vor atinge obiectivul. El a 
menţionat că 57 la sută din expor
turi şi 60 la sută din importurile 
sud-africane revin celor patru ţări. 
Profesorul american a arătat că în 
asemenea condiţii, în pofida unei 
rezoluţii din 1962 a Adunării Ge
nerale a O.N.U. care recomanda 
ruperea relaţiilor economice cu 
Republica Sud-Africană, exportu
rile acestei ţări au crescut cu peste 
50 la sută.

Reprezentanţii „Comitetului a- 
merican pentru Africa“ au cerut 
la rîndul lor cetăţenilor americani 
să-şi retragă fondurile din băncile 
care acordă credite Africii de Sud 
şi au chemat guvernul S.U.A. să 
anuleze permisia acordată societă
ţii sud-africane de transporturi ae
riene de a efectua zboruri pe linia 
Johannesburg—New York.

Orientul Apropiat
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Charles Yost se declară împotriva 
„unui optimism excesiv

New York 18 (Agerpres). Repre
zentantul S.U.A. la O.N.U., Charles 
Yost, a declarat că în cursul con
vorbirilor bilaterale ce au avut loc 
între reprezentanţii Marii Britanii, 
Franţei, S.U.A. şi U.R.S.S. „se 
realizează o muncă extrem de u- 
tilă“ în pregătirea unei conferinţe 
a celor patru mari puteri consa
crată situaţiei din Orientul Apro
piat. Yost a avertizat însă împo
triva „unui optimism excesiv“, 
subliniind că va trebui să treacă 
încă o perioadă destul de îndelun
gată pînă vor fi obţinute rezultâte 
de perspectivă. Ambasadorul ame
rican a lăsat să se înţeleagă că o 
reuniune comună a reprezentanţi
lor celor patru mari puteri la 
O.N.U. nu va avea loc în cursul 
acestei săptămâni, aşa cum anun
ţase neoficial secretarul general al 
O.N.U., U Thant.
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Yost a declarat că rezoluţia 
Consiliului de Securitate de la 22 
noiembrie 1967 „conţine toate ele
mentele unei reglementări juste şi 
durabile“ în Orientul Apropiat, su
bliniind că „toate părţile intere
sate trebuie să fie convinse să în
deplinească cu răspundere toate 
elementele acestei rezoluţii“. El a 
reafirmat poziţia guvernului S.U.A. 
potrivit căreia nu poate exista o 
soluţie impusă în Orientul Apro
piat, cele patru mari puteri avînd 
datoria să contribuie la realizarea 
unui acord între părţi „pe o cale 
sau alta“. Ambasadorul american 
a declarat, de asemenea, că o re
glementare în Orientul Apropiat 
„va necesita probabil o prezenţă 
mai puternică a O.N.U.“ în această 
regiune. El a refuzat să dea alte 
amănunte în legătură cu această 
afirmaţie.

în conflictul arabo-fsraelian 
ostilităţile continuă

Cairo 18 (Agerpres). — Un co
municat militar al R.A.U. anunţă 
că marţi forţele israeliene au des
chis focul asupra poziţiilor egip
tene la sud de lacurile Bitter, pre
cum şi în sectorul portului Tewfik 
şi Suezului. Purtătorul de cuvînt 
al R.A.U. a menţionat că forţele

Greva feroviarilor 
japonezi

Tokio — Corespondentul Ager
pres, FI. Ţuiu, transmite: în urma 
eşuării negocierilor dintre repre
zentanţii sindicatelor şi ai admi
nistraţiei căilor ferate, 'feroviarii 
japonezi au declarat marţi dimi
neaţa o grevă de trei ore. Ei se 
pronunţă împotriva proiectului de 
lege guvernamental, care prevede 
majorarea costului transporturilor 
feroviare. Greviştii şi-au exprimat 
protestul în legătură cu intenţia 
autorităţilor de a pune în aplicare

Reprezentantul insulelor Anguilla la O.N.U., 
Jeremiah Gumbs, a cerut secretarului general al 
Naţiunilor Unite, U Thant, să trimită un repre
zentant al său în insulele din Marea Caraibilor. 
Această cerere a fost motivată de faptul că deşi 
insula Anguilla şi-a declarat unilateral indepen
denţa, Marea Britanie se pregăteşte să trimită în 
acest teritoriu trupe. Gumbs a afirmat că va 
aduce cazul insulelor Anguilla în faţa Comitetu
lui O.N.U. pentru decolonizare.

•  : Un nor artificial în lungime de 3 000 km a fost 
creat marţi dimineaţa la 70 000 km  altitudine deasupra 

'! Atlanticului occidental ţi a celor două Americi prin lan-

COORDONATE
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•« Guvernul danez' a hotărît să examineze îm
preună cu celelalte ţări scandinave posibilităţile 
ţărilor nordice de a contribui la realizarea unui 
armistiţiu în conflictul din Nigeria.

Hilmar Baunsgaard, primul ministru danez, a 
declarat, în urma unei reuniuni a guvernului său, 
că Paul Härtling, ministrul afacerilor externe, va 
ridica această problemă la viitoarea reuniune a 
miniştrilor afacerilor externe din ţările nordice.

Această hotărîre a guvernului danez a fost 
luată în urma vizitei la Copenhaga a unei dele
gaţii biafreze, care efectuează un turneu prin ţă
rile nordice.

•  Ploile torenţiale care au căzut în ultimele zile asu
pra regiunii de nord-est a Braziliei au provocat mari pier
deri umane şi materiale în localităţile de pe valea rîului 
Rio Mundo (statul Alagoas). Potrivit ştirilor transmise 
din Rio de faneiro, în urma acestor inundaţii catastro-

programul de „raţionalizare“ în 
domeniul circulaţiei feroviare, care 
ar avea drept consecinţă noi con
cedieri.

în timpul grevei au fost complet 
închise liniiie ferate Yamate Chuo, 
Keihin-Tohoku, Tsurumi, Jóban, 
Nambu şi Ome. în principalele 
gări ale oraşului Tokio, casele de 
vînzare a biletelor au fost închise, 
pentru prima oară în istoria gre
velor feroviare din Japonia. Sin
dicatul mecanicilor de locomotivă 
a aplicat în întreaga ţară tactica 
întîrzierii trenurilor, alăturîndu-se 
astfel greviştilor din Tokio.

Feroviarii au fost sprijiniţi şi de 
alte sindicate afiliate la Sohyo 
(Consiliul general al sindicatelor 
din Japonia), printre care cele din 
industria chimică şi din industria 
tipografică.

Greva feroviarilor japonezi a 
marcat prima etapă a ofensivei 
sindicale ele primăvară, care se 
desfăşoară în acest an sub lozin
cile abolirii tratatului de securitate 
japono-american şi retrocedării 
imediate către Japonia a insulei 
Okinawa, aflată în prezent sub ad
ministraţia S.U.A.

# ■

D in  p r e s a •  wina
BAZELE AMERICANE D IN  SPANIA

„Ministrul de ex
terne spaniol Fer
nando Castiella so
seşte săptămîna a- 
ceasta la Washing
ton pentru a parti
cipa la runda finală 
a negocierilor legate 
de menţinerea celor 
patru baze america
ne în Spania, al că
ror termen de închi
riere expiră la 26 
martie. Există puţi
ne argumente pen
tru menţinerea a- 
cestor baze şi a ce
lor 10 000 de oame
ni instalaţi acolo . .. 
Obiecţiile faţă de 
extinderea termenu

lui de închiriere 
merg totuşi mai de
parte de cele 100 de 
milioane sau 1 mi
liard de dolari ce
ruţi pentru cele pa
tru baze învechite 
care ies din uz. 
Este vorba de fap
tul că aceşti bani 
vor fi primiţi de re
gimul lui Franco 
sub forma ajutoru
lui militar, exact în 
momentul în care 
acesta se află sub 
focul cel mai puter
nic din partea criti
cilor săi — de stin
gă, de dreapta, de 
centru, de la anar

hişti la monarbişti 
— din cauza rein- 
staurării represiunii 
atît de caracteristice 
„sistemului“ său. A 
încheia acest acord 
acum ar însemna un 
sprijin din partea 
Washingtonului pen
tru generalii de la 
Madrid, indiferent 
cîte cuvîntări, de
claraţii şi precizări 
ar fi făcute din 
partea Casei Albe. 
Pe scurt, par să e- 
xiste foarte puţine 
motive care să re
comande încheierea 
acordului“. 
(„Washington Post“)

„POPORUL VIETNAMEZ 
DOREŞTE FIERBINTE PACEA'

Hanoi 18 (Ager
pres). — Ziarul 
„Nhan Dan“, organ 
al Partidului celor 
ce muncesc din Viet
nam, scrie într-un 
comentariu că con
ferinţa de presă a 
preşedintelui S.U.A., 
Nixon, din 14 mar
tie, a demonstrat 
din nou că Adminis
traţia americană nu 
renunţă la politica 
sa agresivă în Viet
nam şi nu inten
ţionează să-şi retra
gă trupele din 
Vietnamul de Sud 
decît după ce va iz
buti să consolideze 
administraţia şi ar
mata saigoneză. Zia

rul subliniază că a- 
tît în Statele Unite, 
cît şi în lumea în
treagă se fac auzite 
proteste tot mai 
puternice împotriva 
politicii americane 
în Vietnam, iar nu
meroşi oameni poli
tici americani cer 
încetarea urgentă a 
războiului dus de 
S.U.A. în Vietnam.

Poporul vietna
mez doreşte fierbin
te pacea, scrie în 
continuare „Nhan 
Dan“, dar aceasta 
trebuie să fie o pa
ce în condiţii de in
dependenţă şi liber
tate.

sarea unui amestec de barium şi oxid de cupru de către 
satelitul artificial „H e o s - 1 A c e s t a  a fost plasat pe o 
orbită circumterestră la 5 decembrie de către Organiza
ţia Europeană de Cercetări Spaţiale (C.E.R.S.-E.S.R.O.),

Norul, precizează C.E.R.S.-E.S.R.O., a putut fi obser
vat cu ochiul liber timp de 22 minute deasupra celor 
două Americi şi fotografiat de către observatoarele din 
S.U.A. şi din Chile.

•  în zece oraşe din Pakistanul de Vest, prin
tre care Caraci, Rawalpindi şi Lahore, activitatea 
cotidiană a fost parţial paralizată în urma apelu
lui la grevă generală lansat de lideri ai partide
lor de opoziţie.

în regiunile de est ale ţării, zguduite în ulti
mele zile de un adevărat val de violenţe, tem
peratura politică pare să coboare, treptat, în spre 
valorile normale. Pe străzile oraşului Dacca, ca
pitala Pakistanului de Est, n-au mai fost semna
late incidente în ultimele 24 de oie.

•  Al doilea Festival internaţional al filmului de la 
Rio de Janeiro a început luni seara prin prezentarea fil
mului muzical britanic „Oliver“. La ediţia din acest an 
a festivalului, care se încheie la 30 martie, participă 21 
de ţări.

U N I V E R S A L E
fale 283 de persoane şi-au pierdut viaţa, şi peste 1000 
de locuitori sínt daţi dispăruţi.

Autorităţile din Maceio, capitala statului Alagoas, sínt 
nevoite să evacueze întreaga regiune datorită creşterii 
apelor lui Rio Mundo cu peste 10 metri faţă de nivelul 
normal.

Pagubele materiale sínt evaluate pînă în prezent la 
20 000 000 de cruzeiros noi.

•9 La Panmunjon a avut loc o şedinţă a Co
misiei militare pentru armistiţiu în Coreea, în 
cadrul căreia reprezentantul R.P.D. Coreene a 
protestat în legătură cu provocările trupelor ame
ricane în zona demilitarizată. La 15 martie, a 
arătat el, un grup de militari americani, pătrun- 
zînd în zona demilitarizată, a deschis focul asu
pra personalului militar al R.P.D. Coreene, care 
a fost nevoit să recurgă la măsuri de autoapărare

Totodată, reprezentantul R.P.D. Coreene a ară
tat că partea americană continuă să introducă 
în zona demilitarizată tehnica militară, încâlcind 
statutul'acestei zone.

militare egiptene au ripostat şi a 
avut loc un duel de artilerie.

#
Tel Aviv 18 (Agerpres). — Un 

purtător de cuvînt al armatei 
israeliene a comunicat că marţi 
au avut loc noi schimburi de 
focuri între forţele israeliene şi 
cele egiptene la sud de lacurile 
Bitter şi în sectoarele Tewfik şi 
Áshat, în partea sudică a Canalu
lui de Suez. El a precizat că for
ţele R.A.U. au deschis focul asupra 
poziţiilor israeliene.

BUDAPESTA — K.P. Ungară 
nu va trece la producţia internă 
de autoturisme, ci va participa 
la diferite forme de colaborare 
internaţională în acest domeniu, 
relevă într-un comentariu agen
ţia MTL Printre aceste forme 
se numără, în primul rînd, | 
participarea Ia producţia de au- | 
tomobile a altor ţări, prin li- j 
vrarea de subansambluri şi pie- ? 
se de schimb. Cea mai impor- s 
tantă din aceste colaborări este j 
în prezent cea cu Uniunea So- I 
vietică, care va produce şi au- f 
toturisme după licenţă Fiat.

Veşti din ţările | 
socialiste i

Dacă Statele Uni
te doresc cu adevă
ra t  pacea, ele tie- 
buie să pună capăt 
agresiunii lor şi ori
căror acte de încăl
care a suveranităţii 
şi securităţii R.D. 
Vietnam, să retragă 
necondiţionat toate 
trupele S.U.A. şi ale 
sateliţilor lor din 
Vietnamul de Sud 
şi să lase poporul 
sud-vietnamez să-şi 
soluţioneze singur 
problemele, în con
formitate cu progra
mul politic al F.N.E. 
din Vietnamul de 
Sud, fără amestec 
străin

R. P. UNGARA. Aspect din 
timpul producţiei la Fabrica de 

cabluri din Budapesta.

MOSCOVA — La uzinele si
derurgice din Novolipeţk a fost 
construită cea mai mare bate
rie de cocs din Uniunea Sovie
tică. Bateria cuprinde 77 de 
cuptoare, cu un volum de 2 487 
m.c. Stingerea cocsului se face 
prin metoda uscată într-o ca
meră ermetică, ceea ce îmbună
tăţeşte calitatea produsului şi 
reduce poluarea atmosferei.

Alături a fost construită o 
secţie pentru prelucrarea rezi
duurilor provenite din produc
ţia cocsului.

SOFIA — Uniunea industria
lă de stat „Balkankar“, a reali
zat pînă în prezent 170 de tipuri 
de electrocare şi autocare. Anul 
acesta, în afara modelelor deja 
cunoscute, uniunea va începe 
producţia unor variante perfec
ţionate de electrocare şi auto
care. Vor fi, de asemenea, pro
duse şase tipuri noi de auto
care. Printre acestea unele vor 
avea o capacitate de 2 tone şi o 
instalaţie hidraulică. Unele ma
şini noi sínt adaptate pentru 
tracţiunea unor trenuri de că
rucioare.

Electrocarele cu marca „Bal
kanlar“ se bucură de un bun 
renume, nu numai pe pieţele 
'nterne, ci şi în străinătate şi 
se exportă în ţări socialiste, 
precum şi în Belgia, R.F. a 
Germaniei, Franţa, Anglia, Ja
ponia şi alte ţări.

RUANDA. Dans popular african interpretat de ansamblul din provincia Mukinghi.
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